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Svar på fråga 2021/22:1899 av Markus Wiechel (SD) Kommuners möjlighet att skapa trygghet
Markus Wiechel har frågat mig om jag avser att på något sätt verka för att kommuner enklare ska kunna fatta beslut som möjliggör för ökad trygghet genom att själva exempelvis bestämma över uppsättandet av trygghetskameror.
Kamerabevakning fyller en viktig funktion i brottsbekämpningen och kan bidra till ökad trygghet i samhället. Den kan ha en avskräckande effekt i fråga om viss brottslighet, men också vara värdefull för att t.ex. skapa en lägesbild av en potentiell eller faktisk brottsplats. Av den anledningen har regeringen vidtagit en rad åtgärder för att förenkla användningen av kamerabevakning.
Kamerabevakningslagen trädde i kraft 2018. Genom den stärktes skyddet för den personliga integriteten samtidigt som möjligheterna till kamerabevakning förbättrades. I lagstiftningsarbetet framhöll regeringen särskilt att kommunerna borde ha betydligt större möjligheter än tidigare att bedriva kamerabevakning på platser där det regelmässigt förekommer brottslighet och andra ordningsstörningar. Därefter har regeringen fortsatt arbetet med att underlätta användningen av kamerabevakning. 
Genom en lagändring den 1 januari 2020 togs tillståndskravet bort helt och hållet för Polismyndigheten, Säkerhetspolisen, Kustbevakningen och Tullverket. Dessa myndigheter får nu själva bedöma när det är motiverat att sätta upp kameror på gator och torg.
Den 1 augusti 2020 togs tillståndskravet bort även för kamerabevakning i kollektivtrafiken, på flygplatser och i apotek. Regeringens arbete har således på ett påtagligt sätt förenklat möjligheterna till kamerabevakning genom att tillståndskravet för en rad aktörer har avskaffats. 
Kamerabevakning är ett viktigt medel för att både kunna förebygga och klara upp brott. Kamerabevakning kan därmed bidra till ett tryggare och säkrare samhälle. Regeringen har genom sitt kontinuerliga arbete underlättat användningen av kamerabevakning.  Regeringen ser även positivt på att underlätta för kommuner och regioner att använda sig av kameror. Det kan finnas anledning att se över lagstiftningen. 

Stockholm den 7 september 2022

Morgan Johansson
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